

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 23-05-2024

Evening : 7.50 to 8.00

Day : Thursday

National News

આકાશવાણી સમાચાર અમિતા વાંઝા વાંચે છે.

- લોકસભાની શનિવાર 25 મે ના રોજ યોજાનારી છઠ્ઠા તબક્કાની ચૂંટણી માટેનો જાહેરપ્રચાર આજે સાંજે પૂરો થયો છે.
- લોકસભાની ચૂંટણીમાં વિવિધ રાજકીય પક્ષના આગેવાનો સંબંધિત વિસ્તારોમાં ચૂંટણી રેલીઓ અને સભાઓ યોજી રહ્યા છે.
- છત્તીસગઢના બસ્તરમાં સલામતીદળોએ કરેલી કાર્યવાહીમાં સાત માઓવાદીઓ ઠાર થયા છે.
- દેશમાં બુદ્ધ પૂર્ણિમાની આસ્થા અને પરંપરાગત રીતે ઉજવણી કરવામાં આવી. - ભારતીય સેનાએ અરુણાચલ પ્રદેશમાં આગવી પદ્ધતિથી બુદ્ધપૂર્ણિમાની ઉજવણી કરી.
- પશ્ચિમ રેલવે દ્વારા અમદાવાદથી મુંબઈના રેલવે માર્ગ ઉપર વિરાર-વૈતરણા વચ્ચે હાથ ધરાનારી કામગીરીના લીધે 24 અને 25મી મેના રોજ બે ટ્રેન રદ કરવામાં આવી છે અને કેટલીક ટ્રેનો મોડેથી ચલાવાશે.
- અમદાવાદમાં યોજાયેલી રાજ્યકક્ષાની ચેસ સ્પર્ધામાં તેજસ્વીની સાગર, નંદિની મુદલિયાર, આસુદાની રાજ અને અદિત્રી શોમ સ્થાને વિજેતા રહ્યા છે.

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

Loksabha Election

લોકસભાની શનિવાર 25 મે ના રોજ યોજાનારી છઠ્ઠા તબક્કાની ચૂંટણી માટેનો જાહેરપ્રચાર આજે સાંજે પૂરો થયો છે. હવે આ તબક્કાના ઉમેદવારો મતદારોનો વ્યક્તિગત સંપર્ક કરીને પ્રચાર કરી રહ્યા છે.

છઠ્ઠા તબક્કાની ચૂંટણીમાં સાત રાજ્યો અને એક કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશની લોકસભાની કુલ 58 બેઠકો માટે મતદાન થશે. જેમાં બિહારની 8, હરિયાણાની તમામ 10, જમ્મૂ કાશ્મીરની 1, આરખંડની 4, દિલ્હીની તમામ 7, ઓડિશાની 6, ઉત્તર પ્રદેશની 14 અને પશ્ચિમ બંગાળની 8 લોકસભા બેઠકો માટે મતદાન થશે. આ બેઠકો પર 889 ઉમેદવારો ચૂંટણી મેદાનમાં છે.

Campaign

લોકસભાની ચૂંટણીમાં વિવિધ રાજકીય પક્ષના આગેવાનો સંબંધિત વિસ્તારોમાં ચૂંટણી રેલીઓ અને સભાઓ યોજી રહ્યા છે. ભાજપના વરિષ્ઠનેતા અને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે હરિયાણાના મહેન્દ્રગઢમાં ચૂંટણીરેલીને સંબોધતાં વિપક્ષ દ્વારા વિવિધ મુદ્દાઓ અંગે અપનાવાયેલા અભિગમની કડક શબ્દોમાં ટિકા કરી હતી. ગઈકાલે કોંગ્રેસના અગ્રણી રાહુલ ગાંધીએ આજ લોકસભા વિસ્તારમાં ચૂંટણીરેલીને સંબોધી હતી.

ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જે.પી.નડ્ડા, ઉત્તરપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથ અને ભાજપના અન્ય આગેવાનોએ આજે ઓડીશામાં ભાજપના ઉમેદવારો માટે ચૂંટણીપ્રચાર કર્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ઓડીશાની લોકસભાની છ બેઠકો અને વિધાનસભાની 42 બેઠકો માટે શનિવાર 25મી એ મતદાન થવાનું છે.

આરખંડમાં પણ વિવિધ રાજકીય પક્ષના અગ્રણીઓએ ચૂંટણીરેલીઓ સંબોધી હતી. ભાજપના વરિષ્ઠનેતા અને સંરક્ષણમંત્રી રાજનાથસિંહે પશ્ચિમ દિલ્હીના દ્વારકા વિસ્તારમાં ચૂંટણીસભા સંબોધી હતી. તો, કેન્દ્રિયમંત્રિ પિયુષ ગોયલે દિલ્હીના

નજફગઢ ખાતે રોડ શો યોજ્યો હતો. એવી જ રીતે કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધીએ પૂર્વ દિલ્હીના દિલશાદ ગાર્ડન વિસ્તારમાં ચૂંટણીસભા સંબોધી હતી.

આમ આદમી પાર્ટીના નેતા અરવિંદ કેજરીવાલે એક હિંદી અખબાર સાથેની મુલાકાતમાં ચૂંટણીને લગતા વિવિધ મુદ્દાઓ અંગે પોતાના વિચારો રજૂ કર્યા હતા.

Maoist shooting

છત્તીસગઢનાં બસ્તર ડિવિઝનમાં આજે પોલિસ સાથેની અથડામણમાં સાત માઓવાદીનાં મોત થયા હતા. પોલિસનાં જણાવ્યા પ્રમાણે નારાયણપુર અને દાંતેવાડા જિલ્લાની સરહદ પર અથડામણ થઈ હતી. અબુજમાદ જંગલમાં માઓવાદી છુપાયા હોવાની ગુપ્તચર બાતમી મળ્યા બાદ સલામતી દળોએ શોધ અભિયાન હાથ ધર્યું હતું.

TRAIN

પશ્ચિમ રેલવે દ્વારા અમદાવાદથી મુંબઈના રેલવે માર્ગ ઉપર વિરાર-વૈતરણા વચ્ચે હાથ ધરાનારી કામગીરીના લીધે આવતીકાલ 24 અને 25મી મેના રોજ બે ટ્રેન રદ કરવામાં આવી છે. પાંચ અંશતઃ રદ કરાઈ છે જ્યારે 23 ટ્રેનો મોડી ચલાવાશે.

પશ્ચિમ રેલવેની યાદીમાં જણાવ્યા મુજબ, 24મી અને 25મીએ વિરાર-ડહાણુ લોકલ રજ કરાઈ છે. આ ઉપરાંત, સંજાણ-વિરાર મેમુ, વિરાર-ભરૂચ પેસેન્જર ટ્રેન અને સુરત-વિરાર પેસેન્જર ટ્રેનને ડહાણુ રોડ સુધી ચલાવાશે.

આ ઉપરાંત અમદાવાદ-પૂણે દુરંતો એક્સપ્રેસ, ઓખા- મુંબઈ સેન્ટ્રલ એક્સપ્રેસ, અમદાવાદ-બાંદ્રા લોકશક્તિ એક્સપ્રેસ, વેરાવળ- બાંદ્રા એક્સપ્રેસ, એકતાનગર- દાદર

એક્સપ્રેસ, અમદાવાદ- દાદર સુપરફાસ્ટ એક્સપ્રેસ અને ભાવનગર- બાંદ્રા સુપરફાસ્ટ સહિત 23 ટ્રેનો નિર્ધારિત સમયપત્રક કરતાં મોડેથી ચલાવાશે.

ARUNACHAL- BUDDHA PURNIMA

અરુણાચલ પ્રદેશમાં ભારતીય સેનાના જવાનોએ તવાંગ જીલ્લાના તકતસંગ ગોમપા ગામે સ્થાનિકો દ્વારા આસ્થા સાથે કરાઈ રહેલી બુદ્ધપૂર્ણિમાની ઉજવણીમાં ભાગ લીધો છે.

સેનાના જવાનોએ આ ઉજવણીના ભાગરૂપે સર્વગ્રાહી તબીબી શિબિરનું આયોજન કર્યું હતું. જેમાં નિષ્ણાત તબીબો દ્વારા જરૂરિયાતમંદ લોકોને તપાસીને આવશ્યક દવાઓ આપવામાં આવી હતી. એવી જ રીતે યુવાનો માટે વોલીબોલ સ્પર્ધાનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે સ્થાનિક વાનગીઓ સાથે ભોજન સમારંભનું પણ આયોજન કરાયું હતું.

DUBAI-UAE-BUDDHA-PURNIMA

સંયુક્ત આરબ અમિરાતમાં બૌદ્ધ ધર્મના ભાવિકો દ્વારા બુદ્ધ પૂર્ણિમાની શ્રદ્ધા અને આસ્થા સાથે ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. દુબઈ ખાતેની મહામેવનાવા બુદ્ધિસ્ટ મોનેસ્ટ્રી ખાતે બુદ્ધ પૂર્ણિમાની ઉજવણીના ભાગરૂપે ખાસ પૂજા અને પ્રાર્થનાસભાનું આયોજન કરાયું છે. આ ઉજવણીમાં રોજગારી માટે ભારત, નેપાળ, કંબોડિયા સહિત વિવિધ એશિયાઈ દેશોમાંથી સંયુક્ત આરબ અમિરાત ગયેલા ભાવિકો ભાગ લઈ રહ્યા છે.

ભગવાન બુદ્ધની જન્મ જયંતિ નિમિત્તે આજે દેશના વિવિધ ભાગોમાં બુદ્ધ પૂર્ણિમાની ઉજવણી કરાઈ રહી છે. રાષ્ટ્રપતિ અને ઉપરાષ્ટ્રપતિએ બુદ્ધ પૂર્ણિમાની પૂર્વ સંધ્યાએ રાષ્ટ્રવાસીઓને શુભેચ્છા પાઠવી હતી.

રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુએ પોતાના સંદેશમાં કહ્યું કે, ભગવાન ગૌતમ બુદ્ધે માનવતા અને તમામ જીવો માટે સત્ય, અહિંસા, સૌહાર્દ તેમજ પ્રેમનો સંદેશ આપ્યો. ઉપરાષ્ટ્રપતિ જગદીપ ધનખડે જણાવ્યું હતું કે, ભગવાન ગૌતમ બુદ્ધના ઉપદેશો નૈતિક આચરણ, માનસિક અનુશાસન અને જ્ઞાનની શોધ માટે પરિવર્તનકારી માર્ગદર્શન પૂરું પાડે છે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ બુદ્ધ પૂર્ણિમાની શુભેચ્છાઓ પાઠવતા સોશિયલ મીડિયા પર લખ્યું કે, બુદ્ધ વ્યક્તિથી આગળ વધીને બોધ છે, અને બુદ્ધની ચેતના નિરંતર છે.

A'VAD- CHESS TOUR.

અમદાવાદમાં સ્પોર્ટ્સ કલ્બ ખાતે યોજાયેલી રાજ્યકક્ષાની ચેસ સ્પર્ધામાં તેજસ્વીની સાગર -પહેલા, નંદિની મુદલિયાર- બીજા, આસુદાની રાજ-ત્રીજા અને અદિત્રી શોમ-ચોથા સ્થાને વિજેતા રહ્યા છે.

રાજ્યકક્ષાની આ સ્પર્ધામાં તેજસ્વીની સાગરે સાડા પાંચ અંકો સાથે પહેલુ, નંદિની મુદલિયારે પાંચ અંકો સાથે બીજુ, આસુદાની રાજે પાંચ અંકો સાથે ત્રીજુ જ્યારે અદિત્રી શોમે ચોથુ, જીજ્ઞા જોષીએ પાંચમુ અને માહિ દોશીએ છઠ્ઠુ સ્થાન મેળવ્યું છે. સ્પર્ધામાં પ્રથમ ચાર સ્થાન મેળવનાર તેજસ્વીની, નંદિની, આસુદાની અને અદિત્રી તમિળનાડુમાં યોજાનારી રાષ્ટ્રીય કક્ષાની ચેસ સ્પર્ધામાં ગુજરાતનું પ્રતિનિધીત્વ કરશે.

અમારા અમદાવાદના પ્રતિનિધી કરણ પરમાર જણાવે છે કે, સ્પર્ધાના પ્રથમ દસ વિજેતા ખેલાડીઓને 10 હજાર રૂપિયાના રોકડ પુરસ્કારો અપાયા હતા. ગુજરાત રાજ્ય ચેસ સંગઠન અને ક્વીન્સ સ્કેવર વિમેન્સ એસોસિએશનના સંયુક્ત ઉપક્રમે રાજ્યકક્ષાની આ ચેસ સ્પર્ધાનું આયોજન કરાયું હતું.

REV. HOCKEY-INDIA

ભારતની પુરૂષોની હોકીટીમે બેલ્જીયમમાં રમાઈ રહેલી એઈઆઈએચ પ્રો લીગ હોકી સ્પર્ધાની મેચમાં અર્જેન્ટિનાને 5-4 ગોલથી પરાજય આપ્યો છે. નિર્ધારિત સમયમાં બંને ટીમો 2-2 ગોલ નોંધાવીને બરાબરીમાં રહી હતી.

ત્યારબાદ પેનલ્ટી શૂટઆઉટ પદ્ધતિથી વિજેતા ટીમ જાહેર કરાઈ હતી. પેનલ્ટી શૂટઆઉટમાં ભારતના સૂકાની હરમનપ્રીત સિંહ અને સુખજીતસિંહે દરેકે 2-2 ગોલ જયારે, અભિષેકે 1 ગોલ નોંધાવ્યો હતો.

સ્પર્ધાની આજે રાત્રે રમાનારી લીગ મેચમાં ભારત અને યજમાન બેલ્જીયમ વચ્ચે મુકાબલો થશે.

ISRAEL-HAMAS

ઇઝરાયેલની વોર કેબિનેટે હમાસ દ્વારા બંધક બનાવાયેલ ઇઝરાયેલના નાગરિકોને મુક્ત કરવા સંબંધિતો સાથે અપ્રત્યક્ષ વાતચીત માટેની નવી માર્ગદર્શિકાને મંજૂરી આપી છે. પ્રસાર માધ્યમોના અહેવાલ મુજબ વોર કેબિનેટે મોસાદના વડા ડેવિડ બર્મિયા સહિત બધા જ મસલતકારોને હમાસ સાથેની વાતચીત ચાલુ રાખવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, ઇઝરાયેલની મહિલા સૈનિકોના પરિવારજનોએ ગત સાતમી ઓક્ટોબરે હમાસ દ્વારા બંધક બનાવાયેલી પાંચ મહિલા સૈનિકો અંગે માહિતી આપતા ઇઝરાયેલની વોર કેબિનેટે નવી માર્ગદર્શિકા જારી કરી છે.

હમાસ દ્વારા હજીપણ 128 ઇઝરાયેલી નાગરિકોને બંધક બનાવ્યા હોવાનો અહેવાલ છે.

Weather update...

આગામી બે દિવસ સુધી ઉત્તર અને મધ્ય ભારતમાં પ્રચંડ ગરમીની સંભાવના છે. હવામાન વિભાગે આગામી ત્રણથી ચાર દિવસ સુધી રાજસ્થાન, ઉત્તરપ્રદેશ, પંજાબ, હરિયાણા, ચંદીગઢ અને દિલ્હીમાં રેડ એલર્ટ જારી કર્યો છે. વિદર્ભ

અને મહારાષ્ટ્રમાં પણ ભીષણ ગરમીની આગાહી છે. આસામમાં ગરમ અને શુષ્ક હવામાન રહેશે.

દરમિયાન, કેરળમાં આજે ભારે વરસાદને પગલે અર્નાકુલમ અને થ્રિસ્સુર જિલ્લામાં રેડ એલર્ટ અને અન્ય આઠ જિલ્લા માટે ઓરેન્જ એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યો છે. ભારે પવન અને ખરાબ હવામાનની સંભાવનાને જોતાં માછીમારોને કેરળનાં દરિયામાં ન જવાની ચેતવણી આપવામાં આવી છે. ભારે વરસાદને પગલે અચાનક પૂરની સંભાવનાને ધ્યાનમાં લઈને સત્તાવાળાઓએ લોકોને સાવધાન રહેવા અને સલામત સ્થળે ખસી જવા વિનંતી કરી છે. હવામાન વિભાગે જણાવ્યું હતું કે, ચોમાસુ દક્ષિણ અરબી સમુદ્ર, માલ્દિવ્સ, દક્ષિણ બંગાળનો અખાત, આંદામાન નિકાબોર ટાપુઓ અને આંદામાન દરિયાનાં કેટલાંક ભાગોમાં નૈઋત્યનું ચોમાસુ આગળ વધ્યું છે.

MAHA--DOMBIVLI-MIDC-FIRE-INCIDENT

મહારાષ્ટ્રમાં થાણે જિલ્લામાં ડોંબિવલી ખાતેની ઔદ્યોગિક વસાહતની એક એકમમાં લાગેલી આગમાં ચાર શ્રમિકોના મૃત્યુ નિપજયાં છે. અને 24 જણાંને ઇજા થઈ છે.

છેલ્લા સમાચાર મળ્યા ત્યારે અગ્નિશામક દળના જવાનો આગને નિયંત્રણમાં લેવા પ્રયાસો કરી રહ્યા છે.